

---

# Senát: Ať studenti platí školné

---

## Senát: Ať studenti platí školné

Praha - Pro studenty vysokých škol je to nepříjemná zpráva. Pro uchazeče, kteří se na některou z univerzit léta marně snaží dostat, je to však zpráva dobrá. Senátoři včera schválili vlastní novelu zákona, která veřejným vysokým školám umožní vybírat školné, a finančně si tak přilepšit.

Nyní univerzity smějí vybírat školné jen od těch studentů, kteří si studium prodlužují. Školy by si díky novince polepšily dohromady asi o dvě miliardy korun, což by jim podle odhadů umožnilo přijmout ročně až o čtyři tisíce uchazečů více než dosud.

Navrhované školné v maximální výši 7683 korun na studenta za rok je přitom podle senátorů únosné i pro studenty ze sociálně slabších rodin. Veřejné vysoké školy by také mohly nabízet za úplatu podnikům studijní programy pro jejich zaměstnance a nemusely by už platit daně z příjmu.

Slibovaných změn se však školy nejspíš nakonec nedočkají. Návrh totiž vzešel ze Senátu a musela by jej podpořit i Poslanecká sněmovna. Ale to je nepravděpodobné: sociální demokraté a komunisté, kteří mají v dolní parlamentní komoře většinu, už avizovali, že zavedení školného nedopustí.

Proti je i ministerstvo školství. "Ten návrh je v rozporu s programovým prohlášením vlády. Osobně si navíc myslím, že ten poplatek je tak nízký, že by si stejně díky němu školy moc nepomohly," řekl náměstek ministryně školství Petr Kolář. Poslanec Walter Bartoš (ODS) s ním nesouhlasí. "I poměrně nízké školné, které je v zákoně navrženo, umožní, aby se rozšířila nabídka míst na vysokých školách. A hlavně se zlepší kvalita výuky, protože si to studenti, když za školu něco zaplatí, lépe ohlídnou," vysvětluje Bartoš.

\*\*\*

Co chtějí senátoři

1. zavádí školné - v prvním roce platnosti novely v maximální výši 7683 korun ročně na jednoho studenta
2. osvobozují veřejné vysoké školy od placení daně z příjmu
3. školy by mohly za úplatu nabízet firmám studijní programy pro jejich zaměstnance
4. školy by mohly obchodovat s akciemi společností zabývajících se vzděláním